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科技部新聞稿
「2018未來科技展」正式登場 123項前瞻技術驚艷亮相
副總統盼產官學研共同努力 開創下世代產業發展致勝先機
日期：2018年12月13日
發稿單位：產學及園區業務司
聯絡人：許華偉科長
電話：02-2737-7818
E-mail：hwhsu@most.gov.tw
被視為引領臺灣未來十年產業浪潮的前瞻技術盛宴「2018未來科技展」（Future Tech Expo ,FUTEX 2018）今（13）日於臺北世貿三館隆重登場，現場展出全國學研、法人及園區具前瞻與創新的技術突破成果，透過精心安排的特色專區與主題式情境體驗，讓國人一睹未來科技帶來智慧生活的便利與真實呈現的感動。
科技部主辦的「2018未來科技展」於13日下午舉行開幕典禮暨啟動儀式，邀請到副總統陳建仁、臺北市電腦公會理事長童子賢、臺灣生物產發發展協會理事長李鍾熙、臺灣研發型生技新藥發展協會理事長張鴻仁、國立中興大學校長薛富盛、Chief AI Officer of Insilico Medicine and CEO of Insilico Taiwan, Artur Kadurin、日本IBM Norishige Morimoto等貴賓共同出席，一同見證未來科技展帶領臺灣走向國際、重劃世界科技版圖。
首度以沉浸式多媒體演出揭開序幕，123項前瞻技術創新應用超越想像
[bookmark: _GoBack]開幕表演首度以沉浸式多媒體互動創作《瞳》揭開序幕，透過互動式投影之虛擬實境技術，把科技、舞蹈與影像互動融合成跨領域的表演藝術，打造沉浸式的高度參與感，讓在場觀眾能有即時反饋，真實體驗科技的感動。這也象徵本次展覽的主軸精髓，未來科技的創新與突破不再是生硬冰冷的裝置，而是能打動人心展現超然的生命力，撼動並刷新未來世界樣貌。
科技部長陳良基於致詞時指出，國內學研界的科研實力臥虎藏龍，去年首次辦理未來科技展，後續已有相當不錯的媒合成效。為持續擴大科研效益，今年首度採用公開徵件方式，吸引各大專校院提出超過400項的創新技術報名，最終選出81項具前瞻突破之學研技術，搭配42項法人及園區創新應用技術，共同展出123項兼具「產業應用性」與「科學突破性」之代表性技術。
副總統陳建仁於致詞時讚揚並肯定科技部對發掘學界科研技術、扮演商業化搭橋平台角色的卓越成績，並勉勵參展的科學家與學研機構持續朝自己的夢想前進，他們的努力將是提供臺灣產業創新動力來源之一，更期許透過「未來科技展」這個平台，讓國內許多獨步全球的科研成果，獲得國內外產業界的關注，讓臺灣能搶先掌握下世代產業發展的優勢與契機。副總統隨後在科技部長陳良基陪同下，特地走訪展區，實地瞭解各參展技術的特色與優勢。
擴大跨界產業創新應用示範，增設「情境體驗」互動更真實質
本次展區共分成「生技與新藥」、「醫材」、「AI智慧應用/電子/光電」、「金屬化工與新穎材料」等四大技術主題區，以及「智慧醫院」、「量子電腦」、「人文科技」等三大特色專區。此外，在展場二側的舞臺區位置則分別規劃聚焦探討當紅議題的主題趨勢論壇區、逾50場次的現場技術發表區，以及鎖定產業人士進行的媒合服務商談區。本次展出規模更甚以往，預計參觀人潮與媒合成效將雙創新高，參觀人次估計超過5萬人，將可締造至少5,000萬元的媒合商機。
科技部表示，本次展出的另一大特色是擴大跨界應用示範，多元運用虛擬實境、擴增實境等互動操控技術，導入不同領域且更生活化應用，於三大特色專區內增設創新應用的情境體驗，使現場參觀者更具實實感與臨場感，「2018未來科技展」可說是國內首次融合情境體驗展出技術規模最多元的科技成果展。
科技部長陳良基強調，臺灣學研界潛藏的充沛研發創新能量，政府有責任營造一個友善的商業化環境，協助完成商品化的最後一哩，去年首屆「未來科技展」已成功搭建產學研界的商業交流媒合平台，今年擴大展出，相信在13至15日的三天展期中，不但能深度呈現這些科技突破將成為改變未來人類行動生活的關鍵技術，創造全新價值的想像空間，更重要的是透過本次學研界技術的開花結果，讓全世界看到台灣的科研實力。
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