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一直以來，科技部戮力鏈結學界豐沛的科研成果，挖掘產業需求加速商化，為台灣科技創新競爭力開啟國際一片天！本屆2019未來科技展，由歷經部內外多次嚴格評比篩選的88件技術中，多達11項作品獨步全球、領先市場，成績斐然創下紀錄，料可憑藉著過去二年卓越的媒合成效，再造台灣隱形冠軍，實現台灣之光。科技部部長陳良基也表示：「未來科技展要精準體現藏富於全臺學研機構的研發能量，提升科學研究水準，進而與產業界媒合接軌，為臺灣找出未來10年的決勝關鍵。」
本次嶄露鋒頭的11項「全球No.1」科研技術，平均分布在AIoT（人工智慧物聯網）、生技及新藥、醫材、智農生技、智慧機械與新穎材料、電子與光電等各種應用，顯示台灣靠著深厚的資通訊、半導體與傳產根基，已有效的發揮整合力，研發出多樣指標性產品；就連國防相關的太空應用在今年也有全球之最，中央大學團隊將秀出全球最輕巧地小型電離層探測儀，並已於福衛五號上完成驗證，代表台灣結合電子零組件與精密機械等兩大技術強項，在太空領域逐漸走出自己的模式。想要直擊實力爆棚、一方之霸的明日之星，邀請您12月5日至8日至世貿一館親睹為快。
智慧衣仿生材料平台 敲開台灣智慧機械材料國際大門
台灣厚實的製造力，在全球市場具有難以取代的重要性，透過新科技導入精密機械朝智能轉型，更是產學研共同攜手的目標。中興大學團隊今年推出世界第一個能同時收集自然與人體運動的能量的防水奈米發電布，可作為智慧衣使用，技術一發表就引來超過20家國內外媒體特別報導，將是本次展上的新寵。
中興大學表示，此防水奈米發電布以破壞式創新發電機制，打破傳統思維，可廣泛、有效收集低頻、紊亂的自然(風、雨)能源與人體動能，達成無時無刻、隨時隨地都能發電的目標，並可提供下世代物聯網裝置、行動裝置、穿戴式電子重要的能源來源，除此之外，發電布因為可作為不需電池的人機介面，更是開啟智慧衣重要大門的關鍵技術。
清華大學也運用人工智慧與材料基因技術，發表市面上第一個一體化之輕量化仿生結構技術平台，此平台透過研究結構生物材料、多尺度結構分析與模擬，建立仿生基因組資料庫，當使用者輸入需求，系統可自動設計並生成符合需求之輕量化結構，對於在工程應用上的材料提供分析，具極大發展潛力，將可廣泛應用於航太、汽車、自行車、智慧機械元件與高階功能性結構材料、生醫材料、醫療輔具等領域，同時對跨領域工程科學研究，也帶來具啟發性的合作架構。
新藥醫材智慧醫療創舉齊放 健康未來大福音
隨著政府多年來對台灣生技市場的重視與扶植，加上AI、AIoT在生技醫療領域擴大應用越趨成熟，本次未來科技展，以生技新藥、醫材為應用的研發能量大發威，更有四項技術領先首創，可說是健康未來、精準醫療、個人醫療的一大福音。
在新藥部分，有鑑於慢性阻塞肺病(COPD)和肺纖維化是現代國民健康一大問題，全球發生率日益增高，目前卻無有效的藥物可治療或控制，陽明大學成功利用活化幹細胞因子開發再生醫療法，將使肺部原生細胞產生再程序化與自我更新的能力，進而修復肺部損傷。此技術不使用體外培養的幹細胞，而是嘗試透過幹細胞因子活化患者體內的原生性肺部細胞，使其產生再生長、分化並促進組織修復，因此可望成為第一個對COPD和肺纖維化產生具體療效的新穎療法。
長庚醫療財團法人則率業界之先推出「基因標記引導肝癌治療路線圖」，此研究成果更已成功技轉給林口長庚醫院檢驗醫學科，且已設自費檢驗項目並積極推廣使用中，相當令人興奮。
長庚表示，這是一種鑑定DNA片段中單核苷酸多態性的新法，可在患者身上取得任何DNA樣本，鑑定出GALNT14基因型，預測化學治療的療效反應，從而決定病人是否應接受化療，更有趣的是，此基因型與大腸癌、食道癌、膽道癌、及指環細胞胃癌之治療預後也有緊密相關，未來可應用於個人醫學。
交通大學這次發表的「人體肺部器官晶片系統」與「智慧隱形眼鏡系統」，均為同樣瞄準個人化醫療時代，前者模擬人體微環境，透過進行細懸浮微粒的健康評估平台開發，除了能釐清環境中細懸浮微粒對自身的健康影響，也替藥物開發帶來更多可能；後者以乾眼症為例開發出能夠同時偵測多項乾眼症參數之智慧型隱形眼鏡量測裝置，可以輔助醫生診斷乾眼症狀態、選擇並評估藥物有效性、了解治療狀況與復原程度。
而同樣是交通大學以吳炳飛教授為首的團隊，則結合人工智慧，開發出全球第一個影像量測血壓技術，不但可有效連續性、非接觸式地監控血壓狀態，幫助高低血壓、血液透析、糖尿病等必須長期控制血壓的人，目前更已在多家醫院進行IRB臨床試驗，建立大數據庫優化AI解決方案，希望加速實現科技照護人類生活。
5G超低頻光譜系統發光發熱 智慧無人植保機新興農業亮點
為了在龐大的5G商機取得技術自主權，交大資工以陳志成為首的團隊，早從2014年起就積極建置一套5G核心網路協定，團隊在今年更提出全世界第一個支援3GPP R15版本的開源核心網路。交大表示，free5GC的最終目標是實現一個完整的商業營運核心網絡，目前更與正文、啟碁、盟創、鴻海、Nokia Siemens Networks等多家商用基地台連結並互連測試成功。
憑藉著台灣光電與半導體產業鏈發展完整，這次未來科技展上，以電子光電應用的奈米技術也傳出好消息，台灣大學將發表台灣第一套可商品化的「超低頻拉曼光譜系統」，不但可擺脫早期超低頻拉曼光譜技術需搭配昂貴的三光柵高解析光譜儀，卻得忍受低收光效率的困擾，還可以可量測高頻分子振動模態、舉凡新穎二維材料的凡德瓦爾介面的聲子模態、金屬鹵化物、藥物分子的構相異構、同質異構、半導體晶格結構、石墨烯與奈米碳管、材料結晶與相變轉換…等物理化學現象，皆可提供重要的材料結構變化訊息。
行政院農業委員會臺南區農業改良場，也成功運用『智慧無人植保機』解決目前人力老化及施藥困難之農業防治困境，整合無人載具與人工智慧、影像辨識等前瞻技術，進行即時影像蒐集，並以物聯網技術結合環境感測，運用智慧無人載具執行防治作業，象徵台灣走向智慧化農業管理已邁向一大步。
奠定科技新國力非你不可，2019未來科技展即日線上登錄免費參觀
為加速讓學研成果與產業接軌，「2019未來科技展」今年首度推出一套獨家高效的媒合系統—「One-On-One Matching商務媒合系統」（https://matching.org.tw/matching/），已於官方網站正式開放，歡迎國內外跨領域、跨產業夥伴加入，透過智慧搜尋及匯整媒合會議的行事曆安排，一對一對接，精準且高效率的預約尋找潛在商機，橋接技術移轉、創造新價值。
「2019未來科技展」採線上登錄免費參觀，也有專業的導覽服務可供團體預約；此外，展覽同期舉辦多場國際趨勢論壇、人文沙龍講座，歡迎各大產業、專業人士與關注新科技發展議題的民眾，立即線上預先登錄免費參觀（https://www.futuretech.org.tw）。
