國家科學及技術委員會新聞稿
[bookmark: _Hlk144476836]2024未來科技館盛大開幕
諾貝爾物理獎得主登場量子論壇 前瞻科研百花齊放
   發布日期：2024年10月17日   
[bookmark: _Hlk178116829]由國家科學及技術委員會偕中央研究院、教育部及衛生福利部攜手策劃「2024台灣創新技術博覽會(TIE)-未來科技館」，於今 (17) 日在臺北世貿一館隆重開幕，為期三天將有接連不斷的國際論壇、創新技術發表與商機媒合會，更能一睹前瞻科研的嶄新成果。今年展會匯聚「未來科技獎」得獎團隊、「IC Taiwan Grand Challenge」全球頂尖IC 設計解方，以及逾160件來自各部會的科研成果，全面展示臺灣科技在全球產業趨勢中的關鍵影響力。
展期不僅匯集臺灣全國學研實力，更有兩場國際論壇、五場創新科技發表活動，邀請產官學界科技領袖蒞臨分享前瞻的科技話題。今年結合AI等當前熱門議題，設置「AI 智慧」、「健康臺灣」兩大主題專區，讓參觀者親身感受科技創新。多個部會攜手合作，將未來科技館打造為國際品牌，不僅推動全民科普，也希望吸引全球頂尖人才來臺，促進產業商機的發展，進一步實現「智慧科技島」願景。
吳誠文主委攜手國際專家 共同展望臺灣科技新紀元
[bookmark: _GoBack]開幕首日邀請2022年諾貝爾物理獎得主Prof. Alain Aspect發表專題演講，以「從科研到產業-量子科技的實踐之路」為題，不僅闡述基礎科學的重要，更表達對實務應用的關鍵看法。主題對談由量子系統推動小組張文豪執行長，帶領鴻海研究院量子計算研究所謝明修所長與仁寶電腦陳禧冠資深副總，及芬蘭、法國等國際量子新創，共同探討量子時代來臨下臺灣產業的前景與布局。
國科會主委吳誠文強調，打造「臺灣智慧科技島」是國家的重要願景，透過強化臺灣科技實力，促進與國際接軌，臺灣將成為全球創新科技的重要樞紐。他指出，臺灣具備優越的科研環境和豐富的技術人才，未來科技館正是展現臺灣科技實力的絕佳平台，不僅展示前瞻技術，更將強化臺灣在國際科技領域的領導地位。
國外頂尖新創與國內優秀團隊 共同閃耀未來科技館舞台
國科會首次舉辦「IC Taiwan Grand Challenge」，挖掘IC設計創新與晶片創新應用兩大領域潛力新星，吸引來自世界各國72組新創報名角逐，最終由美國GalaVerse、Polaris Electro-Optics、英國Quinas Technology (ULTRARAM)、以色列Newsight Imaging、臺灣Ranictek與Voltraware Semiconductor獲得接軌我國半導體產業、實質落地臺灣的門票。獲獎團隊的創新晶片產品涵蓋通訊、影像辨識、節能創新等領域，貼近智慧化時代對提高運算能力、高速傳輸資料、低功耗等關鍵功能，未來在衛星通訊、自動駕駛、自主移動機器人、無線充電等趨勢應用市場頗具潛力。想更了解團隊與解決方案，除三天展期在國際區有所展示外，更在19日舉辦 IC Taiwan Grand Challenge Unveil ，精彩發表不容錯過。
除了國際新創，臺灣科研也不惶多讓。今年「未來科技獎」有506組團隊報名，其中82組技術脫穎而出。除在未來科技館展出豐富成果外，更於17、18日「亮點創新技術發表與商機媒合會」中展現臺灣學研能量。首場圍繞AI、電子光電、淨零，獲獎團隊不僅在國際頂尖期刊發表，亦和產業界合作密切，如與明基材料、華碩、緯創等重要企業合作，實作成果豐碩；淨零獲選技術更貼近碳補捉、製氫、韌性電網等重大趨勢和急需解決課題。第二場發表為智慧醫療與健康臺灣主題，其中多項技術已進入臨床試驗，也有若干技術衍生成立新創公司，獲獎團隊涵蓋高度創新的精準醫療與診斷計畫，也包括高齡社會極需的腦機介復健系統等重點科技成果。
展區與論壇精彩紛呈 期待各界熱烈參與
未來科技館展期除首日量子論壇，18日以TTA TALK永續製造節能創、運動科技論壇「當科技遇到運動的無限想像」接棒舉辦，邀請來自World Gym Taiwan與Decathlon Taiwan的國際運動產業分別探討全球運動科技的前沿趨勢及未來潛力。19日「GenAI Stars Demo Day百工百業應用發表會」，將帶來豐富且橫跨19大產業領域的生成式AI應用。
未來科技館17至19日展區豐富有趣，除了獲獎團隊現場說明技術成果，主題專區也透過互動式裝置讓科技淺顯易懂，是一次掌握趨勢技術、寓教於樂的絕佳機會，歡迎各界踴躍參與。
精彩展會活動不容錯過 歡迎踴躍報名 https://reurl.cc/93xGnO
相關活動請見官網 https://www.futuretech.org.tw/futuretech/index.php
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